

荷 你相约 共享夏日最美画卷

□ 记者 何晓丹 / 文 特约新闻摄影师 叶廷冠 / 图

满塘新荷既有“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的画意，也有“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的趣味。这个夏天，漫步武进城区，独属于这个季节的浪漫，转角可见。

荷花又名莲花、水芙蓉等，花期一般在6月至9月，中国早在周朝就有栽培记载。荷花全身皆宝，藕和莲子能食用，莲子、根茎、藕节、荷叶、花及种子的胚芽等都可入药。荷花“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”“中通外直，不蔓不枝”的高尚品格，历来为诗人墨客歌咏绘画的题材之一。

步入湖塘镇府东社区新城公馆洛维艾湖，别有洞天之感扑面而来。清晨的阳光洒在湖面上，波光粼粼，一大群“水中仙子”跃然起舞。朵朵荷花，白的素雅清淡，红的艳而不俗，粉的娇而不媚，或含苞欲放，或盛开炫目……微风过处，荷香阵阵，让人心生欢喜。

“我一天要来看几回这里的荷花。荷花在上午日头不是特别晒的时候最为好看。”家住莱蒙城小区的市民孙玉华边说边用手机记录下眼前荷塘内的生动美景。

莲之亭亭，荷之碧碧。放眼望去，荷花或含苞待放，或初露芳容，或全然盛开，每一朵都散发着独特的魅力。一方荷塘，缕缕清凉，风里都是阵阵清香，在湖塘镇晓柳社区小留新村内，也自有一番意趣。

层层叠叠的荷叶惬意地立于水面，屋旁闲庭信步，满园粉红翠绿映入眼帘。一朵朵、一簇簇，星星点点、清美动人，形成一幅美丽的生态画卷。“每天吃完晚饭我都要来荷塘边走走，看到荷花心情格外好。”居民刘旻一边散步，一边摇着蒲扇表达着对这方荷塘的喜爱。

宝林禅寺位于我区春秋淹城遗址西隅，整个建筑群为隋唐风格，墙面乳白，廊柱朱红，均为木质结构。漫步禅寺，莲叶田田，绿波环绕，红色的莲花娇艳，白色的出尘，亭亭玉立的花蕾含苞待放，拾级而上、俯瞰之下，唐风建筑与荷花池相映成趣，别有一番与世无争的美，引得不少市民游客、摄影爱好者纷纷前往观赏打卡。

趁花期正好，酷暑未至，快安排一次赏花之旅，与夏日“顶流”美好邂逅。

